



Учредитель - Департамент
информационной политики
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 75 (10316) • Среда, 16 сентября 2015 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ УБОРКА-2015

Продолжается заготовка кормов, идёт обмолот зерновых

Несмотря на все капризы погоды хозяйства продолжают заготовку кормов на осенне-зимний период. Параллельно идет уборка зерновых. На 15 сентября аграриями обмолочено 13166 гектара посевных площадей, общий намолот составил 28000 тонн при средней урожайности 21,3 центнера с гектара, в том числе: пшеницы - 4499 гектара, ячменя - 5772 гектара, овса - 950 гектара. Также хозяйственники приступили к уборке рапса, обмолочено 78 гектара, 500 - скошено в валки. При благоприятных погодных условиях механизаторы ведут обработку почвы и засыпку семян.

А. ХАРЬКОВ

Омутинские аграрии приступили к обмолоту рапса -

сообщает пресс-служба администрации района

ООО «Перспектива» приступило к обмолоту рапса, пока урожайность в пределах 8-10 ц/га, данная культура скошена в валки на площади 250 га. Погодные условия сдерживают темпы обмолота, убрано 36% площадей.

В лидерах по урожайности зерновых и зернобобовых находится ООО Сп «Ситниковское» (26 ц/га) и ЗАО «Шабановское МПО» (24 ц/га). Из-за переувлажнения почвы и нехватки механизаторов мало обработано зяби. Продолжается заготовка кормов, механизаторы ООО Сп «Ситниковское» убирают кукурузу на силос, в ближайшее время к уборке данной культуры приступит ООО «Окуневское».

11 сентября на базе ООО «Перспектива» прошел демо-показ почвообрабатывающей техники Lemken, были приглашены руководители сельскохозяйственных предприятий района, области и соседи Омутинского района - аграрии Курганской области. В ходе мероприятия состоялось знакомство с культиватором «Карат» фирмы Lemken, прошел семинар по сервисному обслуживанию, показ настройки и эксплуатация оборудования фирмы Lemken, тест-драйв техники, обмен мнениями и опытом среди участников.

◆ ГОСТЕХНАДЗОР СООБЩАЕТ

Продолжается операция «Трактор»

Управлением гостехнадзора Тюменской области совместно с инспекциями гостехнадзора городов и районов Тюменской области с 1 по 30 сентября организована и проводится профилактическая операция «Трактор». С этой целью на территориях административных городских округов и районов области созданы рабочие группы с участием подразделений ГИБДД.

В ходе проверки, с 1 по 15 сентября, пять водителей транспортных средств привлечены к административной ответственности. Основные нарушения: управление транспортным средством без надлежащих документов (страховка), ст.12.3 КОАП РФ, нарушение правил пользования внешними световыми приборами, ст.12.20 КОАП РФ, нарушение правил перевозки грузов, ст.12.21 КОАП РФ.

Профилактическая операция «Трактор» продолжается.

А. ХАРЬКОВ

◆ В ПРОКУРАТУРЕ ОМУТИНСКОГО РАЙОНА

Проводится приём граждан

Во исполнение п.4.1 Приказа прокурора Тюменской области от 15.05.2015 №51 «Об организации надзора за исполнением законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства» прокуратурой Омутинского района 18.09.2015г. с 10-00 до 11-00 часов проводится прием граждан по вопросам ЖКХ в ООО «Ромист» по адресу: ул.Космонавтов, 9, с.Омутинское.

Подписка-2016

Уважаемые читатели!

Начинается подписка на газету «Сельский вестник» на 1-е полугодие 2016 года. Оформить ее вы можете во всех отделениях Почта России.

Подписная цена на газету на 6 месяцев - 461 руб. 52 коп., на 3 месяца - 230 руб. 76 коп., на 1 месяц - 76 руб. 92 коп. Для участников и ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов 1-й и 2-й группы подписная цена на полугодие - 411 руб. 60 коп. Подписной индекс газеты «Сельский вестник» - 54345.

Для тех, кто газету получает в редакции, подписная цена на полугодие - 211 руб. 80 коп.

В былые годы практически в каждом животноводческом хозяйстве нашего района специалисты полей и ферм занимались возделыванием кукурузы на силос. С сокращением поголовья скота и объемов производства молока эта культура стала постепенно уходить на задний план. Но, как показала практика, отказываться от кукурузы было рано. Применяемые стандартные технологии кормления, в особенности импортного и высокопродуктивного отечественного скота, без кукурузного силоса не давали желаемого результата в производстве молока. Вот тогда-то хозяйственники молочных ферм и вспомнили о «царице полей» - кукурузе.

В текущем году в Омутинском районе выращиванием кукурузы на силос занимаются два предприятия - это ООО Сп «Ситниковское» и ЗАО «Шабановское МПО». Первыми приступили к ее скашиванию ситниковцы. Как идет заготовка этого корма в вышеназванном хозяйстве, в очередной рабочей поездке ознакомился глава района В.Д.Воллерт. Прибыли мы на поле рано, когда техника только стала подъезжать к посевам кукурузы. Главный инженер хозяйства В.С.Пономарев уже был на месте и контролировал начало работ по скашиванию зеленой массы. В поле стояла подернутая первыми заморозками, высокая стена кукурузных стеблей с формирующимися початками молочной спелости. Владимир Сергеевич подробно рассказал нам обо всех преимуществах кукурузного корма, о тонкостях ее возделывания и уборки. Далее мы приехали непосредственно к силосному бурту. Место для него было выбрано с умом - высокое, сухое, что позволяло без лишней грязи заготавливать силос. Люди на бурте работали слаженно, спокойно.

- В технологии заготовки кукурузного силоса, - рассказывает главный инженер Пономарев, - мы применяем классическую технологию: тщательную трамбовку зеленой массы с консер-

В преддверии 83-ой годовщины со дня образования Гражданской обороны России, которая будет отмечаться 4 октября 2015г., в образовательных учреждениях Омутинского района сотрудники пожарной охраны МЧС России проводят открытые уроки, беседы, конкурсы, выставки пожарной техники. Особенно нравятся ребятам Дни открытых дверей в 119 пожарной части, которые направлены на обучение правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, мерам пожарной безопасности, безопасности на водных объектах. Такие мероприятия проводятся уже не первый год, и каждый год сотрудники пожарной охраны расширяют перечень проводимых мероприятий.

4 октября 1932г. Совет Народных Комиссаров СССР утвердил Положение о ПВО страны. Согласно этому доку-

◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

Качественные корма - высокие удои



Г.И.Амбросенко, В.С.Пономарев, В.Д.Воллерт

вантами, укрытие полиэтиленовой пленкой и соломой. Это дает нам возможность получить качественный корм с наименьшими потерями. Применяя в хозяйстве кукурузный силос, ежегодно увеличиваем продуктивность коров, что положительно отражается на экономике производства молока. В дальнейшем будем продолжать работать с этой культурой.

Высоко оценив работу по возделыванию кукурузы и ее силосованию, глава района В.Д.Воллерт отметил, что этот вид корма заслуживает большого внимания. Первое, он является молокогонным, что очень важно для высокопродуктивных коров. Второе, его питательность намного выше, чем сена, от которого на западе уже давно отказались, поэтому нашим хозяйственникам надо тоже переходить к современным технологиям кормопроизводства, не зависящим от капризов погоды. И третье, объемы заготовки кукурузного силоса с единицы площади поля намного выше, чем

того же сена или сенажа, что означает его более высокую экономическую эффективность.

Я, как специалист по животноводству, могу сказать, что кукурузный силос является стандартным компонентом для большинства рационов дойных коров. Его доля применения во многих регионах страны увеличивается. Причина этого - преимущество как в кормлении, так и в возделывании. Закладывать кукурузу на силос значительно легче, да и риски здесь меньше. Кукурузный силос содержит, как правило, значительно больше энергии, сахаров и имеет сравнительно небольшие колебания в показателях питательности. Сама кукуруза имеет высокую потенциальную урожайность, ее уборка в меньшей степени зависит от погодных условий. Возделывание этой культуры необходимо расширять во всех хозяйствах, тогда и экономика будет лучше и благополучие выше.

Г. АМБРОСЕНКО

◆ К ДНЮ ОБРАЗОВАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ РОССИИ

Конкурсы, выставки, Дни открытых дверей...

менту из общей системы ПВО была выделена местная противоздушная оборона (МПВО) как самостоятельная ее часть для защиты населения и объектов народного хозяйства от нападения противника с воздуха.

В июле 1961г. МПВО была преобразована в Гражданскую оборону (ГО) СССР. ГО стала составной частью системы общегосударственных оборонных мероприятий, осуществляемых в мирное и военное время в целях защиты населения и народного хозяйства страны от оружия массового поражения и других средств нападения противника, а также для проведе-

ния спасательных работ в очагах поражения.

В ноябре 1991г. на базе Госкомитета РСФСР по чрезвычайным ситуациям и Штаба ГО РСФСР был образован Государственный комитет по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, который 10 января 1994г. был преобразован в министерство МЧС России. Дальнейшему развитию системы ГО послужило принятие закона ФЗ №28 от 12 февраля 1998г. «О Гражданской обороне».

А. ВАЙЗБЕК, дознаватель ОНД
лейтенант вн. службы

◆ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Готовы к диалогу

Подполковник А.В.Вагин, подполковник Д.А.Замятин

Встречи трудовых коллективов с руководством МО МВД России «Омутинский» становятся традицией. В первую очередь это рассматривается как знак открытости полиции, готовности к диалогу, информированию населения по самым важным вопросам. Очередной такой разговор состоялся 8 сентября в коллективе МАУ ЦИМБО. Начал встречу начальник межмуниципального отдела МВД России «Омутинский» подполковник полиции Андрей Валентинович Вагин с рабочих сообщений. За восемь месяцев нынешнего года зарегистрировано 266 преступлений. Если сравнить с соседними территориями, то в этом плане в Голышмановском районе преступлений совершено по сравнению с прошлым годом на 100 больше, а в Армизонском и Юргинском, где число жителей меньше, количество преступивших закон уменьшилось.

Из всех преступлений 60 процентов приходится на территорию села Омутинское, далее идет Вагайское сельское поселение. А вот на Шабановской территории, где подобная встреча состоялась 7 сентября, совершено только семь преступлений. Это хороший показатель законопослушности населения и работы участкового уполномоченного полиции.

Из 266 преступлений 50 остались нераскрытыми. В основном это мошенничество и хищение денежных средств с банковских карт на суммы от 2500 до 10000 рублей, которые, как отметил Андрей Валентинович, трудно раскрываются. Он еще раз заострил внимание на том, чтобы люди были более осторожными на сообщения мошенников: «сын попал в аварию», «родственник в беде», «вы выиграли» и так далее. К сожалению, мы бываем очень доверчивы. В последний раз жительница района по просьбе мошенников отправила 31000 рублей.

А вообще в районе обстановка стабильная. Ничего сенсационного не происходит. 40 процентов зарегистрированных преступлений - это кражи, три ДТП на федеральной трассе со смертельным исходом, семейно-бытовые конфликты.

Далее А.В.Вагин ответил на вопросы присутствующих. Так, для управления скутером сейчас требуется водительское удостоверение категории «М». Участковый уполномоченный полиции должен 1 раз в год обойти каждое домовладение. Нынче намного меньше преступлений, связанных со спайсами. И, наконец, прозвучал вопрос о вакансиях. Они есть, на службу в полицию нужны около 20 человек. Заманчиво, хотя присутствует маленькое «но». Автобиография кандидата должна быть безупречной.

Во встрече принял участие помощник начальника, начальник отделения по работе с личным составом МО МВД России «Омутинский» подполковник внутренней службы Д.А.Замятин и специалист по взаимодействию со СМИ А.Беккер.

Г. БОГАТОВА

Государственной поддержке бизнеса было посвящено очередное заседание совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Омутинском районе.

В непростых экономических условиях Правительство Тюменской области предпринимает существенные меры для поддержки субъектов предпринимательства. Об этом проинформировала в своем выступлении заместитель начальника управления государственной поддержки Департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области Елена Викторовна Аверина. В рамках государственной программы Тюменской области «Основные направления развития малого и среднего предпринимательства» решаются задачи по содействию развитию малого бизнеса и созданию условий для повышения объемов конкурентоспособной продукции. Работа в этом направлении дает результаты. С 2006 года численность субъектов предпринимательства в регионе увеличилась в два раза. При Губернаторе области создан Совет по развитию малого и среднего предпринимательства. Аналогичные совещательные органы работают в муниципальных образованиях. Финансовую помощь предприниматели могут получить в Фонде «Инвестиционное агентство Тюменской области». Неотъемлемая часть структуры поддержки - общественные организации, объединения: «Опора России», «Деловая Россия», «Торгово-промышленная палата». Елена Викторовна предложила рассмотреть возможность открытия их отделений в Омутинском районе. На протяжении ряда лет увеличивается объем привлечения федеральных средств на реализацию областных программ. В 2014 году основная сумма денежных средств - около 300 млн руб. - была направлена на лизинг оборудования. Более тысячи субъектов предпринимательства получили финансовую помощь в приобретении спецтехники, транспорта и др. Е.В.Аверина познакомила омутинских предпринимателей с порядком предоставления государственной поддержки и типовыми ошибками, которые допускаются при подаче необходимых документов.

О возможностях Фонда «Инвестиционное агентство Тюмен-

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Государственная поддержка - стимул для развития бизнеса

ской области» сказал заместитель директора Николай Федорович Пуртов. На сегодняшний день предпринимателям предлагается три программы микрофинансирования, инвестиционные целевые займы, гарантийный фонд. Специалисты Фонда осуществляют сопровождение инвестиционных проектов, организуют бесплатные семинары, мастер-классы, бизнес-форумы, бизнес-миссии, которые позволяют получить дополнительные знания, расширить масштаб видения, найти потенциальных партнеров. Для начинающих предпринимателей существует областной бизнес-инкубатор. Н.Ф.Пуртов представил нового руководителя Омутинского представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области». Им стала Людмила Сергеевна Чемакина. Более подробно с программами поддержки предпринимательства можно познакомиться на официальном сайте Омутинского района.

По данным Агентства стратегических исследований, Тюменская область занимает 15 место среди 76 регионов страны по инвестиционному климату, - сообщил заместитель руководителя Управления Росреестра Тюменской области Вячеслав Николаевич Санников. Инвестиционная привлекательность региона во многом зависит от сокращения времени на государственную регистрацию прав. С 1 января 2015 года в соответствии с Федеральным законом данный срок сокращен с 30 до 10 рабочих дней. На сегодняшний день средний срок регистрации в Управлении Росреестра Тюменской области - семь рабочих дней, по инвестиционным проектам - пять дней. Для сравнения, в развитых европейских странах, где институт собственности существует сотни лет, он составляет: в Германии - 49 дней, Франции - 40 дней.

Сокращению периода принятия решения в части государственной регистрации способствуют новые технологии, элек-

тронная взаимосвязь с органами государственной власти. С 1 июня 2015г. на сайте Росреестра доступен сервис-подача заявлений в электронном виде. Кроме того, предоставляется услуга по предоставлению сведений из ОГРП. С 1 октября 2015 года вступает в силу Федеральный закон, согласно которому банки, страховые организации, нотариусы не вправе требовать отправки заявителей за выпиской из ОГРП. Они будут получать эти сведения самостоятельно в электронном виде. В структуру Росреестра входит кадастровая палата, где можно в электронном виде осуществить постановку на государственный кадастровый учет и получить сведения из государственного кадастра недвижимости.

Начальник отдела экономики и прогнозирования Елена Ивановна Малушкова довела до сведения предпринимателей, что создана рабочая группа по работе с инвесторами. Организована прямая линия с главой администрации района и представителем ресурсоснабжающих организаций, во время которой предприниматели могли задать интересующие вопросы и напрямую обратиться с возникающими проблемами. В настоящее время один омутинский предприниматель ждет согласования по оказанию государственной поддержки в Департаменте инвестиционной политики Тюменской области, несколько проектов находятся на согласовании в Инвестиционном агентстве.

Подводя итог заседания Совета, глава администрации района В.Д.Волперт сказал о необходимости государственной поддержки бизнеса, отметил, что предприниматели не в полной мере пользуются имеющимися программами. Стоит разобраться, вникнуть и применять существующие механизмы в реализации своих проектов.

А. ПАЙВИНА

◆ НОВОЕ В ЖКХ

Капремонт жилых домов в регионе будет проходить по новым принципам

Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов в регионе будет проходить по новым принципам. Об этом заявил в интервью обозревателю агентства «Тюменская линия» директор областного департамента жилищно-коммунального хозяйства Павел Перевалов.

«Раньше выполнялся комплексный капитальный ремонт дома. Новая система предусматривает капремонт отдельных конструктивных элементов с учетом нормативного срока их эксплуатации. То есть, когда приходит время отремонтировать кровлю - занимаемся кровлей. Но не меняем при этом все коммуникации, или, к примеру, лифты, потому что срок их эксплуатации еще не истек», - рассказал Павел Перевалов.

При этом, по словам директора областного департамента ЖКХ, чтобы не раздражать жильцов частыми ремонтными работами, дома будут разделены на несколько технологических зон, основные из которых - фундамент, кровля, внутридомовые коммуникации, фасад.

«Ремонт кровли и ремонт фундамента - технологически не зависящие друг от друга работы, их можно делать в разное время. Другое дело,

например, коммуникации. Конечно, будет глупо, если мы в один год сделаем ремонт системы водоснабжения, на следующий год - канализации, а еще через год возьмемся за отопление. Поэтому капремонт конструктивных элементов дома будет выполняться с учетом технологического зонирования», - добавил он.

По мнению Павла Перевалова, капитально ремонтировать многоквартирные дома целиком, без учета сроков эксплуатации отдельных конструктивных элементов - расточительно.

«Это не по-хозяйски, в таком подходе заключался, на мой взгляд, главный недостаток старой системы капремонта. Ремонт должен выполняться тогда и там, когда и где он действительно нужен. Кроме того, необходимо понимать, что комплексный капремонт требует огромных затрат. Если бы мы сохранили старую систему, размер ежемесячного взноса, уплачиваемого собственниками жилья в региональный фонд капремонта, был бы намного больше», - подчеркнул директор областного департамента жилищно-коммунального хозяйства.

ИА «Тюменская линия»

◆ РОССИЯ ПРОТИВ ТЕРРОРА

Полицейские встретились с воспитанниками социально-реабилитационного центра

3 сентября Россия отметила День солидарности в борьбе с терроризмом. Этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим 1-3 сентября 2004 года в городе Беслане. Во всех регионах нашей страны вспоминали жертв террористических актов, а также сотрудников правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга. Проводятся акции, митинги, мероприятия, посвященные этому событию.

Так, инспектор по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела МВД России «Омутинский» Наталья

Кочурова провела профилактическую беседу с воспитанниками социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних на тему: «Как экстремисты и террористы могут использовать детей в своей преступной деятельности».

Детям разъяснено, кто такие террористы, их стиль поведения, как они могут себя проявить, какими способами вовлекают несовершеннолетних в свою преступную деятельность. По окончании мероприятия ребятам дано задание: подготовить мини-сочинение и рисунки по данной теме.

◆ УВЛЕЧЕННЫЕ

Солнечный Зайка

С.Кошелева с сыном Андреем и питомцами

Кролики - довольно милые домашние животные. Их толстые мордочки с лопухими ушами вызывают умиление не только у детей, но и у любого взрослого человека. Содержать кроликов несложно, но нельзя забывать, что это живые существа, требующие к себе внимания, ухода и своевременного кормления. Едят домашние кролики практически все, что растет в огороде. Овощи, свежие-скошенные клевер, одуванчики или люцерну, а также приготовленное из этих трав сено. В рационе ушастых зверюшек должны присутствовать фрукты и злаковые культуры - овес, ячмень или пшеница. Учеными зоологами подсчитано, что в год только одна крольчиха с потомством съедает:

- 412 кг зеленой травы;
- 107 кг сена;
- 330 кг концентрированных кормов;
- 120 кг картофеля и других корнеплодов.

И все же, несмотря на это, многие кролиководы-любители содержат их, получают от этого не только доход, но и огромное моральное удовлетворение.

В сегодняшней заметке я хочу рассказать читателям не о том, как говорил один юморист: «кролики - это не только ценный мех, но и три, четыре килограмма диетического легкоусвояемого мяса», а об эстетической стороне общения с этими милыми животными. В качестве героини тематического рассказа я выбрал кролиководо-

любителя из села Омутинское С.Н.Кошелеву.

- Светлана Николаевна, с чего началось Ваше увлечение этими животными?

- Все началось лет двадцать назад. Мой отец, заядлый кроликовод, подарил мне тогда крола с крольчихой вместе со старой, без корочек, книжкой по кролиководству и сказал: «Вот, Светлана, тебе увлечение, занимайся». С тех пор наша семья действительно так увлеклась этими милыми животными, что все эти годы мы относимся к разведению кроликов с теплотой и любовью и получаем от этого огромное удовольствие. Моим главным помощником в данном деле является супруг Виктор Васильевич. Он заготовитель кормов и строитель клеток. Сейчас в нашем беспокойном хозяйстве содержится около восьмидесяти кроликов. Животные эти очень красивые и самые спокойные из всех наших домашних меньших братьев. Как теплые шерстяные комочки на руках они успокаивают душу, вызывая тем самым чувство необыкновенной удовлетворенности и любви. Самым интересным моментом в кролиководстве является появление приплода. Рождаются крольчата размером семь сантиметров, маленькими, голыми, беспомощными. Это событие является важным не только для нас, взрослых людей, но и особенно для детей. Мой сын Андрей, которому исполнилось 11 лет, ухаживая за кроликами, с удо-

вольствием разглядывает и изучает народившееся потомство. Каждый день в крольчатнике он проводит ревизию, пересчитывает всех крольчат. Каждого из них лелеет, холит и знает «в лицо». Мало того, что сам без ума от общения с этими симпатичными ушастыми малышами, так еще приводит к нам на экскурсию ватагу своих друзей, которые с удовольствием наблюдают за поведением крольчат и их мам. Недавно в нашем крольчатнике произошло еще одно интересное событие. Мы приобрели на племя очередного крола темно-серого цвета, и что вы думаете, от него родились симпатичные розово-рыжие детки, одного из которых ребяташки единодушно назвали Солнечным Зайкой. Естественно, он сразу же стал любимцем детворы и взрослых. Особенностью крольчих является и тот факт, что они без проблем становятся приемными мамами и могут выкармливать чужих крольчат. Мы неоднократно наблюдали такие случаи, когда подсадив к крольчихе осиротевшее потомство, она спокойно его принимала и выращивала. Есть у крольчат, конечно, и враги. Как-то раз повадилась к нам в крольчатник кошка и сквозь решетку пола стала таскать малышей. Хорошо, что мы вовремя это заметили и пресекли ее вороватые выходы, тем самым сохранили приплод кроликов. Скажу однозначно, что занимаясь этими симпатичными, спокойными созданиями, я ни разу не пожалела о своем увлечении. Кроме того считаю, что общение детей с животными, переживание за их здоровье и развитие, делает наше будущее поколение отзывчивее и добрее.

Действительно, в каждом семейном деле или увлечении должна присутствовать доля воспитательной работы. Глядя на современное поколение детей, этого порой не скажешь. Наши наследники совсем другие, чем были мы. Я не буду углубляться в эту тему и перечислять отличия. Это отдельный разговор, но, может быть, такие положительные примеры союза человека и животных помогут новому молодому поколению обрести былую русскую душевность.

Г. АМБРОСЕНКО
Фото автора

◆ К ДНЮ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

Поможем пожилым

Центр социального обслуживания населения Омутинского района присоединяется к областной акции «Пусть осень жизни будет золотой», приуроченной к празднованию Международного дня пожилого человека.

В центре социального обслуживания населения Омутинского района с 15 сентября по 15 октября пройдет акция по оказанию помощи одиноким пожилым людям, состоящим на обслуживании «Тимуровское движение» (уборка территории у дома, огорода), запланировано проведение акции «Кленовый лист», поздравление одиноких и одинокопроживающих маломобильных граждан пожилого возраста, стоящих на обслуживании в отделении социальной помощи на дому с привлечением волонтеров, поздравление граждан пожилого возраста на улицах районного центра, вручение сувениров. Среди граждан, находящихся на социальном обслуживании, пройдет конкурс «Лучший кулинарный рецепт», который направлен на совместное участие волонтеров и пожилых граждан.

В рамках работы мобильной бригады запланировано проведение социально-ориентированных консультационных дней на дому и в отдаленных деревнях для одиноких и одиноко проживающих пожилых людей с учетом индивидуальных потребностей.

01.10.2015 года на базе отделения дневного пребывания МАУ «ЦСОН Омутинского района» пройдет развлекательная программа «Осенняя мелодия» для граждан пожилого возраста (ветеранов учреждения), при участии несовершеннолетних, посещающих группы реабилитации и клубы ОДП.

Скоро праздник золотого возраста

1 октября на календаре еще один праздник - Международный день пожилого человека. Это не просто дата, это еще одна возможность изменить жизнь людей, за чьими плечами жизненный опыт, время, привлечь внимание общества к их проблемам и трудностям, социальным потребностям.

В районной администрации прошел оргкомитет по проведению с 15 сентября по 15 октября месячника «Пусть осень жизни будет золотой». Заместитель главы администрации по социальным вопросам Галина Александровна Осинцева предложила службам, организациям рассказать о том, какие мероприятия запланированы на то, чтобы проявить в эти дни особое внимание к нашим родителям, бабушкам и дедушкам, к тем, кто одинок и нуждается в заботе.

Юлия Валерьевна Чемакина, начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики, проинформировала, что 25 сентября в РДК пройдет концертная программа, затем мероприятия будут проводиться в сельских домах культуры. 1 октября все желающие смогут побывать на киноконцерте «Кадриль». 2 октября в Омутинское приезжает Тобольский драматический театр с постановкой о том, как пожилые люди нашли свою любовь. Вход для пенсионеров - бесплатный. 9 октября планируется организовать вечер отдыха для ветеранских вокальных групп.

Чтобы как можно больше людей приняли участие в акциях и мероприятиях, приуроченных к празднику золотого возраста, специалисты отдела культуры, спорта и молодежной политики планируют выезжать на территории. Хотите больше узнать о здоровом образе жизни, приобщиться к нему? Для вас, ветераны, готовятся «Осенний марафон», литературная «Тропа здоровья» как средство улучшения физического и эмоционального состояния. Пройдут мастер-класс по скандинавской ходьбе, круглый стол об изменениях в пенсионном законодательстве, концертная программа и чаепитие.

Ирина Владимировна Яшкина, начальник отдела назначения пенсий Управления ПФР в Омутинском районе, сообщила, что на базе отделения Пенсионного фонда создана мобильная клиентская служба. Например, 1 октября ее специалисты побывают в Ю-Плетневском сельском поселении.

Дмитрий Владимирович Белкин, ведущий инспектор ГАУ ТО «Центр занятости населения Омутинского района» рассказал, что на базе учреждения планируется проведение Дня открытых дверей и Дня информирования об услугах, которые оказываются центром, будет предоставлена информация о вакансиях для людей пенсионного и предпенсионного возраста.

Любовь Геннадьевна Харламова, директор МАУ «Центр социального обслуживания населения Омутинского района», сообщила, что ими организована акция «Кленовый лист» - поздравление одиноких маломобильных граждан, которые стоят на обслуживании. Дети, посещающие группы реабилитации, изготовят своими руками сувениры для пожилых. Межведомственная мобильная бригада побывает не только в селах, но и в маленьких деревнях, таких как Томская, Савинова, Дмитриевка, Солоновка. Будет оформлен стенд «Люди пожилые сердцем молодые», дети участвуют в выставке рисунков «Мои любимые бабушки и дедушки». И, конечно же, совместно с отделом образования, отделом по работе с молодежью организуется тимуровское движение. Гражданам, стоящим на обслуживании в Центре, ребята окажут помощь в уборке квартир, придомовой территории.

Андрей Иванович Турок, начальник Межрайонного управления социальной защиты населения (Омутинский, Армизонский и Юргинский районы) проинформировал, что, как обычно, учреждение поздравит своих сотрудников, находящихся на заслуженном отдыхе, организовав чаепитие в честь Дня пожилого человека. В период месячника специалисты управления проводят консультативный прием граждан пенсионного возраста и рассказывают им о мерах социальной поддержки.

Соб. инф.

◆ ЛЬГОТЫ

Подайте заявление до 1 октября

По выбору федерального льготника набор социальных услуг (НСУ) может предоставляться в натуральной форме либо в денежном выражении в случае отказа от получения набора социальных услуг, путем подачи заявления в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации.

Сегодня размер НСУ составляет 930 рублей 12 копеек в месяц, в том числе на оплату социальной услуги в виде:

- обеспечение необходимыми медикаментами составляет 716,40 рубля;
- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний - 110,83 рубля;

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 102,89 рубля.

Законодательство предусматривает для льготника право выбора: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. Возможна замена набора социальных услуг деньгами полностью либо частично.

Для того, чтобы отказаться от получения набора социальных услуг в натуральной форме со следующего года, необходимо до 1 октября 2015 года подать заявление в территориальный орган ПФР по месту жительства

или в офисы муниципальных и государственных услуг «Мои документы».

Если гражданин уже подавал заявление об отказе получения НСУ в натуральной форме, решив получать денежный эквивалент, ему не нужно дополнительно обращаться в Пенсионный фонд. Если же гражданин решил воспользоваться набором услуг частично или в полном объеме, или право на получение НСУ у него появилось впервые, то до 1 октября 2015 года необходимо подать заявление в Пенсионный фонд. В этом случае желаемый набор социальных услуг он начнет получать с 1 января 2016 года.